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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CAMMINARE FA BENE MA PUÒ ESSERE PERICOLOSO: 
L'AMMINISTRAZIONE COSA FA PER GLI SCOLARI DI BORGO CRIMEA?" 
PRESENTATA IN DATA 12 FEBBRAIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- la Scuola Primaria San Giovanni Bosco ha sede in via Manara 10, quartiere Borgo 

Crimea nel territorio della Circoscrizione 8; 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in data 6 febbraio 2018 insieme a un gruppo di 

genitori e cittadini per verificare di persona la problematica lamentata; 
 

RILEVATO CHE 
 
- gli scolari della Scuola San Giovanni Bosco si recano presso la palestra della Scuola 

Media Statale Nievo Matteotti per svolgere le lezioni di educazione fisica; 
- lo spostamento avviene a piedi percorrendo via Manara, largo Mentana con 

l'attraversamento di via della Brocca, per poi riprendere via Manara e giungere a 
destinazione;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- il percorso è abbastanza breve ma si tratta di un gran numero di bambini in età scolare che 

quotidianamente intraprendono il suddetto percorso accompagnati dalle loro insegnanti; 
- lungo via Manara è presente il marciapiede, invece il passaggio in largo Mentana e 

l'attraversamento di via della Brocca è a raso e non è né demarcato né protetto; 
- si aggiunga che spesso molti veicoli occupano l'area di intersezione in largo Mentana, in 

posizione che parrebbe vietata dal Codice della Strada, impedendo la visuale ai veicoli in 
circolazione dinamica e costringendo i bambini a districarsi tra le auto in sosta; 

- l'attraversamento pedonale di via della Brocca è caratterizzato dalla presenza di sola 
segnaletica orizzontale;    
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione, sollecitato un rapido e necessario concerto tra i Settori competenti, 

sia in grado di collocare elementi di arredo urbano per proteggere il passaggio dei pedoni 
in largo Mentana e impedire la sosta dei veicoli in area di intersezione; 

2. quanti siano i controlli di polizia stradale (quindi eccetto gli eventuali servizi di 
sorveglianza e regolazione traffico per entrata/uscita scuole) nella zona in oggetto da 
parte della competente Sezione Territoriale della Polizia Municipale e quante le sanzioni 
per divieto di sosta in area di intersezione largo Mentana/via della Brocca riferite all'anno 
2017; 

3. se e quali altre misure l'Amministrazione abbia intenzione di realizzare o abbia già in 
programma per garantire maggiore sicurezza.    

 
F.to  Silvio Magliano  


